
Ortsgemeinde Sierscheid 

Niederschrift
der Ortsgemeinderatssitzung Sierscheid

Sitzungstag: 17.02.2021
Beginn: 19:40 Uhr
Ende: 20:57

Anwesend: Ortsbürgermeister Dirk Eßer
Emuns, Michael
Hoffmann, Michael
Jonas, Gregor
Schneider, Ria
Nett, Frauke

Entschuldigt: Sicken, Walter

Öffentliche Sitzung

TOP 1: Ortsbürgermeister  Eßer eröffnet  die  Sitzung  mit  der  Begrüßung  der
Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Einladung fest. 
Anlässlich des Todes des langjährigen Gemeinderatsmitglieds Albert Emuns
verliest er den auf der Homepage der Ortsgemeinde veröffentlichten Nachruf
und bittet anschließend um einen kurzen Moment des Innehaltens und der
Erinnerung an den allseits sehr geschätzten Verstorbenen.

TOP 2: Genehmigung der Sitzungsniederschrift der Sitzung vom 21.10.2020

Da die  Sitzungsniederschrift  den  Mitglieder*innen  des  Gremiums  zeitnah
nach  der  betreffenden  Sitzung  zugeleitet  wurde,  wird  mit  allgemeinem
Einverständnis auf eine Verlesung verzichtet. Einwände oder Anmerkungen
werden nicht vorgetragen.
Beschluss:
Die  Sitzungsniederschrift  der  Sitzung  vom  21.10.2020 wird  einstimmig
genehmigt.

TOP 3: Informationen  der  Gemeindeverwaltung  bezüglich  Spielplatz,
Gemeindehaus und Schaukasten

Schaukasten



Ortsbürgermeister  Eßer  trägt  den  Fortschritt  bei  der  Renovierung  des
Schaukastens  am  Dorfplatz  vor  und  weist  besonders  dankend  auf  die
Spender*innen und freiwilligen Helfer hin, die aus dem Infokasten wieder ein
Schmuckstück gemacht haben, das dem Erscheinungsbild des Dorfs gut tut.
Zum Dank an alle Beteiligten soll ein Zeitungsartikel, wenn gewollt mit Foto,
erstellt und veröffentlicht werden.

Gemeindehaus
OB Eßer berichtet über die Installation des neuen Gastanks (Erdtank) auf
dem Spielplatzgelände direkt neben dem Gemeindehaus. Der Tank wurde
an  die  Heizung  angeschlossen  und  befüllt.  Da  beim  Anschluss  an  die
Heizung  vom  Installateur  vergessen  wurde,  die  vorhandenen  Ventile  zu
öffnen,  konnte  die  Heizung  erst  vor  ca.  einer  Woche  wirklich  wieder  in
Betrieb  genommen  werden.  Während  der  zurückliegenden  Periode  mit
strengem Frost musste er die alte Ölheizung in Betrieb nehmen.

Spielplatz
OB Eßer bedankt sich bei den Helfern, die den Spielplatz zwischenzeitlich
von  Bewuchs  und  dem  alten  Spielsand  befreit  und  bei  den  (mit  der
Anbringung  des  Gastanks  kombinierten)  Baggerarbeiten  tatkräftig  mit
angepackt haben.
Für  das  Frühjahr  soll  die  hintere  Stützwand  abgeschliffen  und  grundiert
werden.  Für  die  Gestaltung  wurde  eine  Idee  vorgestellt,  mittels  Beamer
Bilder  hierauf zu projizieren,  die  dann von Kindern und Eltern ausgemalt
werden  können.  Durch  eine  bunte  Gestaltung  soll  der  Spielplatz  auch
optisch aufgewertet werden.
Die Schaukeltiere seien von einem freiwilligen Helfer abmontiert worden und
würden jetzt restauriert.

TOP 4: Vorbereitung Landtagswahlen am 14.03.2021

OB  Eßer  erläutert  die  Hygienemaßnahmen  für  das  Wahllokal  bei  der
Landtagswahl im März. Hierzu gibt es ein Corona- Merkblatt des Landes. Mit
dem Hygienekonzept soll  eine sichere Abwicklung der Wahl sichergestellt
werden.

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über  das  Investitionsprogramm bis
2024

Herr Pantenburg von der VG Adenau ist über eine Audioverbindung virtuell
anwesend.  Er  erläutert  ausführlich  die  wesentlichen  Punkte  des
Haushaltsplans.  Sierscheid  schließt  in  der  Planung mit  einem moderaten
Minus von ca.  2.000 € ab, was deutlich weniger ist,  als noch im Vorjahr
angenommen  wurde.  Mittelfristig  ist  mit  einer  Rückkehr  in  den  positiven
Bereich zu rechnen.

Beschluss:
Der  Ortsgemeinderat  Sierscheid  beschließt  einstimmig,  dem
Investitionsprogramm bis 2024 zuzustimmen.



TOP 6: Beratung  und  Beschlussfassung  über  den  Haushaltsplan  und  die
Haushaltssatzung 2021

Beschluss:
Der  Ortsgemeinderat  Sierscheid  beschließt  einstimmig,  der
Haushaltssatzung  2021  in  der  als  Anlage  zur  Niederschrift  beigefügten
Haushaltssatzung zuzustimmen.

TOP 7: Einwohnerfragestunde

Da keine Besucher*innen anwesend waren, entfällt der TOP.

Nichtöffentliche Sitzung

TOP 8: Bauvoranfrage

OB Eßer gibt für diesen Punkt die Sitzungsleitung an den 1. Beigeordneten
Jonas ab. Er hat im betreffenden Bereich Grünland gepachtet und möchte
dem Eindruck der Befangenheit vorbeugen.
1. Beigeordneter Jonas trägt die Bauvoranfrage vor und reicht hierzu die
eingereichten  Unterlage  samt  einem Lageplan,  in  dem die  Bauvorhaben
eingezeichnet sind, zur Einsicht herum. Danach verliest er eine ablehnende
Stellungnahme der  Verbandsgemeinde,  die darauf verweist,  dass es sich
hier  um  Vorhaben  im  Außenbereich  handelt,  deren  infrastrukturelle
Anbindung  weder  straßenbaulich  noch  bei  der  Trinkwasserversorgung
sichergestellt werden kann. Die Abwasserentsorgung wäre herstellbar.
Die  Mitglieder*innen  des  Ortsgemeinderats  schließen  sich  dieser
Beurteilung an und verweisen zusätzlich darauf, dass auch die Anbindung
an die Energieversorgung und Telekommunikation nur mit einem erheblichen
Aufwand erfolgen könne.

Beschluss:
Der  Ortsgemeinderat  beschließt  einstimmig  bei  einer  Enthaltung,  die
Bauvoranfrage abschlägig zu bescheiden. Die vorliegende Erklärung an die
Kreisverwaltung  Ahrweiler  ist  mit  „Das  Einvernehmen  der  Ortsgemeinde
Sierscheid wird  nicht erteilt“ zu kennzeichnen und an die Kreisverwaltung
und an die Verbandsgemeindeverwaltung zurückzugeben.

__________________________ __________________________
Ortsbürgermeister Dirk Eßer Gregor Jonas als Protokollführer
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